Caélculo 2 - Lista 21

Integrais impréprias I (Intervalo de inter-

gragao ¢ ilimitado)

Nos exercicios 1 a 18, determine se a integral

impropria é convergente ou divergente. Se for con-

vergente, calcule-a.
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Calcule se existir:

(a) [T sinadax

(b) limy oo [, sinzdx

Prove que se ffoo f(x)dx for convergente,
entdo [} f(—z)dz também serd convergente e

terd o mesmo valor.
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Mostre que a integral impropria
o0
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é convergente e a integral imprépria

/ z(1+2%) " da

¢é divergente.

Prove que a integral improépria

< dx
oz
serd convergente se e somente se n > 1.

Determine se é possivel atribuir um ndmero
finito para representar a area da regiao limi-
tada pela curva cuja equagao é
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e pelo eixo z. Caso seja possivel, determine-o.

Determine se é possivel atribuir um nimero
finito para representar a medida da &rea da

regiao limitada pela curva cuja equacgao é

pelo eixo z e pela reta z = 2. Caso seja

possivel, determine-o.

Determine se é possivel atribuir um ntmero
finito para representar a medida do volume do
sélido formado pela rotacao, em torno do eixo
x, da regiao a direita da reta x = 1 e limitada

pela curva cuja equacao é

Y= 32
e pelo eixo z. Caso seja possivel, determine-o.

Determine se é possivel atribuir um nimero
finito para representar o volume do sélido for-
mado pela rotacdo, em torno do eixo x, da
regiao limitada pelo eixo x, pelo eixo y e pela

2z

curva cuja equagao é y = e~ Caso seja

possivel, determine-o.



27. (a) Suponha que f e g sdo continuas em [a, 00).

Mostre que se [ f(z)dz e [~ g(z)dz con-
vergem, entdo [ (f(z) + g(z))da converge.
(b) Mostre que se [ f(z)dx converge entdo

f;o cf (z)dz também converge para todo c.

28. Sejam f e g continuas em [a,00) e assuma que

0 < g(x) < f(x) para x > a. Mostre que
se [ g(x)dr = oo, entdo [ f(z)dx = oo e
consequentemente faoo f(z)dz diverge.

29. Usando o resultado (28) mostre que cada uma

30.

das integrais a seguir divergem.
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n € N. Usando integragao por partes mostre

(d)

Seja

que I, = nl,_1 para n > 1. Dali, mostre que
I,=nn—1)(n-2)...2.1
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